

# ΣΥΝΕΧΙΖΟΥΜΕ ΤΟΝ ΑΓΩΝΑ ΜΑΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΥΠΕΡΑΣΠΙΣΗ ΤΩΝ ΣΥΛΛΟΓΙΚΩΝ ΔΙΑΠΡΑΓΜΑΤΕΥΣΕΩΝ

**ΜΑΖΙ ΜΕ ΤΗ ΓΣΕΕ ΚΑΙ ΤΟ ΥΠΟΛΟΙΠΟ  
ΣΥΝΔΙΚΑΛΙΣΤΙΚΟ ΚΙΝΗΜΑ  
ΝΑ ΑΝΑΤΡΕΨΟΥΜΕ ΤΙΣ ΑΝΤΕΡΓΑΤΙΚΕΣ  
ΑΝΤΙΚΟΙΝΩΝΙΚΕΣ ΠΟΛΙΤΙΚΕΣ  
ΝΑ ΕΝΙΣΧΥΣΟΥΜΕ ΤΑ ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΑ ΜΑΣ**

**Συναδέλφισσες, Συνάδελφοι,**

Σε ιδιαίτερα δύσκολη για όλους μας εποχή, με σημαντική επιτυχία πραγματοποιήθηκε στις 20 Αυγούστου η 24ωρη Πανελλαδική Απεργία σ' όλες τις τράπεζες, ενώ υπήρξε μαζική παρουσία των απεργών τραπεζοϋπαλλήλων στα δικαστήρια, στα οποία μας οδήγησαν οι ίδιοι οι Τραπεζίτες μαζί με τις εργοδοτικές τους οργανώσεις, στην απέλπιδα προσπάθειά τους να αναστείλουν τη διαδικασία Μεσολάβησης για την κατάρτιση της Κλαδικής Σ.Σ.Ε. Ο κλάδος για άλλη μια φορά απέδειξε την αποφασιστικότητά του να αγωνιστεί για το δικαίωμα της Κλαδικής Σ.Σ.Ε. σε όλα τα επίπεδα και να νικήσει.

**Εξάλλου, στη δημόσια διαδικασία του ακροατηρίου, στο Δικαστήριο που ακολούθησε, αποκάλυφθηκαν οι προθέσεις των Τραπεζιτών και των εργοδοτικών τους οργανώσεων να καταργήσουν τις Κλαδικές Συλλογικές Συμβάσεις και τον κοινωνικό διάλογο με τους εκπροσώπους των εργαζομένων, με απώτερο στόχο τη διάλυση του συνδικαλιστικού κινήματος των Τραπεζοϋπαλλήλων.**

**Μάταια** οι νομικοί εκπρόσωποι των εργοδοτών **προσπαθούσαν να πείσουν το δικαστήριο**, με έωλα επιχειρήματα, για το δίκιο!!! των Τραπεζιτών, που ταυτίζονταν όμως με τη ρήση "προφάσεις εν αμαρτίαις". Η μαρτυρία του βασικού μάρτυρα, πρώην Προέδρου της ΟΤΟΕ, συν. Χρήστου Πρωτόπαπα υπήρξε καταλυτική, καταρρίπτοντας τα ανυπόστατα επιχειρήματά τους.

⇒ Πώς να πείσουν όμως, όταν αρνούνται τον νομοθετικά και συνταγματικά κατοχυρωμένο κοινωνικό διάλογο και τις συλλογικές διαπραγματεύσεις, για να στερήσουν από τους εργαζόμενους το στοιχειώδες δικαίωμά τους, διατήρησης της αγοραστικής δύναμης του μισθού τους, μέσα από την κλαδική συλλογική σύμβαση εργασίας και την ίδια στιγμή τα διοικητικά μεγαλοστελέχη και ορισμένοι "παρατρεχάμενοι", σύμβουλοι των Διοικήσεων μοιράζονται δεκάδες εκατομμύρια BONUS.

⇒ Πώς να πείσουν, όταν ισχυρίζονται ότι η Ελληνική Ένωση Τραπεζών δεν είναι εργοδοτική οργάνωση, μόνον όταν πρόκειται να διαπραγματευτεί με την ΟΤΟΕ για την κλαδική ΣΣΕ, ενώ είναι εργοδοτική οργάνωση όταν πρόκειται να υπερασπιστεί τα συμφέροντα και τα κέρδη των τραπεζών, ακόμα και έναντι του δημοσίου συμφέροντος της οικονομίας και των αναγκών της ελληνικής κοινωνίας.

⇒ Πώς να πείσουν, όταν επιδίδονται σε απαράδεκτες μεθοδεύσεις όπως, "οι τραπεζίτες (δήθεν) να επιτίθενται κατά της Ένωσής τους και η Ελληνική Ένωση Τραπεζών να αμύνεται!!!", ως να παίζουν το παιδικό παιχνίδι "κλέφτες κι αστυνόμοι", χωρίς όμως να ξεκαθαρίζεται ποιο ρόλο έχουν οι Τραπεζίτες και ποιο η Ένωσή τους.

⇒ Πώς να πείσουν, όταν ακόμα και τη σημερινή οικονομική κρίση προσπαθούν να την αναγά-

γουν σε ευκαιρία, για να διατηρήσουν τα κέρδη και τα υψηλά BONUS τους και παράλληλα θεωρούν ότι το κράτος έχει υποχρέωση να στηρίζει τις τράπεζες και όχι οι μέτοχοι.

**Η Κυβέρνηση έχει σοβαρές ευθύνες για τη στάση ανοχής που επέδειξε μέχρι σήμερα, η οποία αποθρασύνει τους Τραπεζίτες, ακόμα κι εκείνους που διόρισε η ίδια σε κρατικού ενδιαφέροντος τράπεζες.**

Πρέπει επιτέλους να ακούσει τη φωνή των εργαζόμενων και της κοινωνίας και να βγει από τη "Νιρβάνα" της ένοχης απάθειας και της συνειδητής αδιαφορίας.

Πρέπει επιτέλους να αντιληφθεί, ότι έχει υποχρέωση να υπερασπίσει τους εργαζόμενους και την ελληνική κοινωνία και όχι τους τραπεζίτες και την οικονομική εξουσία.

**Η ΟΤΟΕ πιστεύει, ότι το δικαστήριο θα σταθεί στο ύψος των περιστάσεων και με την απόφασή του δε θα επιτρέψει στους τραπεζίτες και τις εργοδοτικές τους οργανώσεις να συνεχίσουν να αυθαιρετούν έναντι των θεσμών του Συντάγματος και των Νόμων, αλλά και των αρχών της Δημοκρατίας.** Έχουμε την ελπίδα, ότι δε θα επιτρέψει να καταργηθεί ο θεσμός των Κλαδικών Συλλογικών Συμβάσεων, που αφορά **εκατό χιλιάδες οικογένειες** τραπεζοϋπαλλήλων και δε θα δώσει με την απόφασή του το "πράσινο φως" για μια γενικευμένη ΚΑΤΑΡΓΗΣΗ των Κλαδικών Συμβάσεων.

Μάλιστα στη δίκη, υπέρ της ΟΤΟΕ έγιναν παρεμβάσεις της ΓΣΕΕ, του ΕΚΑ και των Συλλόγων-μελών της ΟΤΟΕ, αλλά και παρεμβάσεις δευτεροβάθμιων συνδικαλιστικών οργανώσεων, όπως η ΠΟΣ (Πανελλήνια Ομοσπονδία Σιδηροδρόμων), στις οποίες αναδείχθηκε η αγωνία τους, ότι αν ευδοκιμήσουν οι αιτήσεις Ασφαλιστικών μέτρων των Τραπεζών θα υπάρξουν δυσμενέστερες επιπτώσεις και για τα μέλη τους και θα ανοίξει ο δρόμος για την κατάργηση των Κλαδικών Συλλογικών Συμβάσεων στο χώρο τους.

**Συναδέλφισσες, Συναδέλφοι,**

Η ΟΤΟΕ είναι έτοιμη να αντιμετωπίσει και τις επόμενες δικαστικές επιθέσεις των τραπεζιτών, αλλά και όλες τις μορφές των μεθοδεύσεων που εκδηλώνονται ενάντια στους εργαζόμενους και στο τραπεζοϋπαλληλικό κίνημα, γιατί έχει όπλα της **την ενότητα, την αποφασιστικότητα και τη μαχητική διάθεση των συναδέλφων.**

Σημαντικός σταθμός του αγώνα μας θα είναι η **συμμετοχή μας στο Συλλαλητήριο - Διαμαρτυρία της Θεσσαλονίκης**, που οργανώνει η ΓΣΕΕ και η ΑΔΕΔΥ το Σάββατο 5 Σεπτεμβρίου, μαζί με όλους τους εργαζόμενους, για να αναστραφεί αυτή η αδιέξοδη και καταστροφική πορεία, που θρυμματίζει το εισόδημά μας και εξαντλεί την αγοραστική μας δύναμη, που διευρύνει και βαθαίνει την κρίση, που αυξάνει την ανεργία, την εξαθλίωση και τις κοινωνικές ανισότητες.

Για να προστατέψουμε και να υπερασπιστούμε τους Θεσμούς, το Σύνταγμα και τους Νόμους στη χώρα μας.

**Καλούμε όλους τους εργαζόμενους στις Τράπεζες να δώσουν το μαχητικό τους παρόν το Σάββατο 5 Σεπτεμβρίου, στις 6.30 το απόγευμα, μπροστά στο Άγαλμα του Βενιζέλου στη Θεσσαλονίκη.**

**Προσυγκέντρωση στις 6.00 το απόγευμα μπροστά στο Υπ/μα της Εθνικής Τράπεζας, γωνία Ερμού & Αριστοτέλους.**

**ΦΤΑΝΕΙ ΠΙΑ, ΔΕΝ ΠΑΕΙ ΑΛΛΟ.**

**ΟΛΟΙ ΜΑΖΙ ΜΠΟΡΟΥΜΕ  
ΝΑ ΑΛΛΑΞΟΥΜΕ ΤΟ ΜΕΛΛΟΝ ΜΑΣ**

**Με αγωνιστικούς χαιρετισμούς**

**Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ  
ΣΤΑΥΡΟΣ ΚΟΥΚΟΣ**

**Ο ΓΕΝ. ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ  
ΑΧΙΛΛΕΑΣ ΜΥΛΩΝΟΠΟΥΛΟΣ**

<http://ineotoe.wordpress.com>

<http://www.otoe.gr/anakoinwseis.htm>